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RRB NTPC STAGE -I MOCK TEST -1960 

 
Time Allowed: 90 Minutes        Maximum Marks: 100 

 
 
 
Read the following instructions carefully before you begin to answer the questions. 
 

INSTRUCTION TO CANDIDATE 
 

1. This booklet contains 100 questions in all comprising the following 3 parts: 
Part - (I): QUANTITATIVE APTITUDE          (30 Question) 
Part – (II): REASONING APTITUDE          (30 Question) 
Part – (III): GENERAL AWARENESS                   (40 Question)  

2. All questions are compulsory and carry equal marks. 
3. Before you start to answer the question you must check up this booklet and ensure that it 

contains all the pages and see that no page is missing or replaced. If you find any defect in 
this booklet, you must get it replaced immediately. 

4. The paper carries negative marking. 
 

 
marks will be deducted for each wrong answer. 

5. You will be supplied the Answer-sheet separately by the invigilator. You must 
complete the details of Name, Roll number, Test Id and name of the examination on the 
Answer-Sheet carefully before you actually start answering the questions. You must 
also put your signature on the Answer-Sheet at the prescribed place. These 
instructions must be fully complied with, failing which, your Answer-Sheet will not be 
evaluated and you will be awarded ‘ZERO’ mark. 

6. Answer must be shown by completely blackening the corresponding circles on the 
Answer-Sheet against the relevant question number by HB pencil or Black/ blue ball 
pen only. 

7. A machine will read the coded information in the OMR Answer-Sheet. In case the 
information is incompletely /different from the information given in the application 
form, the candidature of such candidate will be treated as cancelled. 

8. The Answer-Sheet must be handed over to the Invigilator before you leave the 
Examination Hall. 

9. Failure to comply with any of the above Instructions will render a candidate liable to 
such action/penalty as may be deemed fit. 

10. Answer the questions as quickly and as carefully as you can. Some questions may be 
difficult and others easy. Do not spend too much time on any question.  

11. Mobile phones and wireless communication device are completely banned in the 
examination halls/rooms. Candidates are advised not to keep mobile phones/any 
other wireless communication devices with them even switching it off, in their own 
interest. Failing to comply with this provision will be considered as using unfair means 
in the examination and action will be taken against them including cancellation of 
their candidature. 

12. No rough work is to be done on the Answer-Sheet. 
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NUMERICAL ABILITY  
 

1. √   √   √    √    √     का मान ह:ै  

 (a) 8 (b) 4 
 (c) 10 (d) 6 

2.  √     √       √         √           का मान 

क्या ह?ै  
 (a) 3.08 (b) 3.108 
 (c) 3.1008 (d) 3.1108 

3. यदद cosθ +secθ = 2 ह,ै तो tan²θ +       + cos²θ का मान क्या 

ह?ै 
 (a) 2 (b) 2³ 
 (c) 2³+   (d) 1 

4. एक पानी की टंकी को भरने के लिए A तथा B दो नि हैं। यदद दोनों 

निों को खोि ददया जाता ह ैतो टंकी 10 लमनट में भर सकती ह।ै यदद 

ऄकेिे नि A  को खोिा जाता ह ैतो समान टंकी 30 लमनट में भर 

सकती ह।ै समान टंकी को भरने में ऄकेिे नि B को दकतना समय 

िगेगा? 
 (a) 15 (b) 30 

 (c) 7 
 

 
 (d)  

 

 
 

5. एक संख्या के 1/5 के ¾ का 2/3,7829.45 ह।ै ईस संख्या का 10% 

दकतना ह?ै 
 (a) 7829.45 (b) 782.945 

 (c) 3514.23 (d) ईपरोक्त में से कोइ नहीं  

6. दो वृत्तों की लिज्या 15 से.मी. तथा 6 से.मी. ह।ै केन्द्रों के मध्य की 

दरूी 11 से.मी. ह।ै ईभयलनष्ट सपर्शरेखाओं की संख्या दकतनी ह?ै 
 (a) 1 (b) 2 

 (c) 3 (d) आनमें से कोइ नहीं  

7. दो वर्षों पहिे, राम तथा श्याम की अयु का ऄनुपात क्रमर्ः 5:7 था। 

दो वर्षों बाद, ईनकी अयु का ऄनुपात क्रमर्ः 7:9 होगा। श्याम की 

वतशमान अयु दकतनी ह?ै 

 (a) 16 वर्षश (b) 14.5 वर्षश 

 (c) 12 वर्षश (d) लनधाशररत नहीं दकया जा सकता  

8. A, B तथा C, क्रमर्ः 3500 रुपये, 4500 रुपये तथा 5500 रुपये का 

लनवेर् करके एक साझेदारी में व्यवसाय र्ुरू करते हैं। पहिे छह 

महीनों में, 405 रुपये का िाभ प्राप्त होता ह।ै िाभ में A का लहस्सा 

दकतना ह?ै 
 (a) 200 (b) 105 
 (c) 250 (d) 151 

9. एक लनलित वस्तु को एक लनलित मूल्य पर बेचने पर एक व्यलक्त को 

10% का िाभ प्राप्त होता ह।ैयदद वह आसे दोगुना मूल्य पर बेचता ह,ै 

तो ऄर्जजत िाभ ह:ै 
 (a) 120% (b) 60% 
 (c) 100% (d) 80% 

10. Add247 की ईनके यूट्यूब चैनि पर मुफ्त िाआव क्िासेस के दौरान, 

लर्क्षक ने लवद्याथी को       लिखने के लिए कहा िदेकन कुछ 

तकनीकी खराबी के कारण, लवद्याथी को 2592 सुनाइ ददया। दोनों के 

मध्य संख्यात्मक ऄंतर ह–ै 
 (a) 3 (b) 0 
 (c) 9 (d) 2 

11. राम, साधारण ब्याज की 12% वार्जर्षक दर से 8000 रुपये का ऊण 

िेता ह ैतथा मोहन साधारण ब्याज की 10% वार्जर्षक दर से 9100 

रुपये का ऊण िेता ह।ै दकतने वर्षों में ईसके द्वारा ऊण िी गयी 

धनरालर् (ऊण) समान हो जाएगी? 
 (a) 18 (b) 20 
 (c) 22 (d) 24 

12. यदद एक वस्तु का लवक्रय मूल्य, ईसके क्रय मूल्य का 
 

 

वां 
  ह।ै िेनदने में 

िाभ होगा– 

 (a)   
 

 
  (b) 80% 

 (c) 40% (d)   
 

 
  

13. 16807÷ 343×√
  

 
 √

 

  
  = ? 

 (a) 250 (b) 49 
 (c) 180 (d) 343 

14.  एक कक्षा के 36 लवद्यार्जथयों की औसत अयु 15 वर्षश ह।ै कक्षा में 12 

ऄलधक बच्चे दालखिा िेते हैं लजनकी औसत अयु 16 वर्षश ह।ै सभी 48 

बच्चों की लमिाकर औसत अयु क्या ह?ै 
 (a) 15.25 (b) 15.5 
 (c) 15.3 (d) 15.4 

15. लनम्नलिलखत में स ेकौन से समीकरण का वास्तलवक मूि ह।ै  
 (a) 3x²+4x+5=0 (b) x²+x+4=0 
 (c) 2x²–7x+5=0 (d) 2x²–3x+4=0 

16. लप्रया चक्रवृलि ब्याज की 10% वार्जर्षक दर पर 10,000 रुपये का 

ऊण िेती ह।ै 3 वर्षों के लिए वार्जर्षक रुप से संयोलजत चक्रवृलि ब्याज 

ह–ै 
 (a) 1331 (b) 3310 
 (c) 3331 (d) 13330 

17. एक वृत्त का व्यास, एक वगश का लवकणश ह ैलजसकी भुजा 8 से.मी. ह।ै 

ईस वृत्त की लिज्या ज्ञात कीलजय।े 

 (a)   √  (b) 16 

 (c) 4 (d)   √  

Direction (18-20): एक र्हर की जनसंख्या 1 िाख ह।ै ईस र्हर के 

45% व्यलक्त ‘द हहद’ू समाचार पि पढ़ना पसंद करते हैं तथा 40% व्यलक्त 

‘टाआम्स ऑफ आंलडया’ पढ़ना पसंद करते हैं।  

18. र्हर के दकतने व्यलक्त ‘द लहन्द्द’ू पढ़ना पसंद करते हैं? 
 (a) 40,000 (b) 45000 
 (c) 15000 (d) 85000 

19. ‘टाआम्स ऑफ़ आंलडया’ पढ़ने वािे व्यलक्तयों का सभी व्यलक्तयों से 

ऄनुपात ज्ञात कीलजये।  
 (a) 5:2 (b) 8:9 
 (c) 2:5 (d) 9:8 

20. ‘द लहन्द्द’ू तथा ‘टाआम्स ऑफ़ आंलडया’ दोनों को पढ़ना पसंद करने वाि े

व्यलक्तयों की संख्या ज्ञात कीलजय।े 
 (a) 85000 (b) 15000 

 (c) 45000 (d) लनधाशररत नहीं दकया जा सकता  

21. एक समांतर श्रेणी में 60 पद हैं, लजसमें पहिा पद 8 ह ैतथा ऄंलतम 

पद 185 ह।ै 31वां पद ह–ै 
 (a)56  (b) 94 
 (c) 85 (d) 98 
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22. एक रेिगाड़ी की गलत 72 दकमी प्रलत घंटा ह ैतथा यह 40 सेकंड में 

एक प्रकार् खम्भे को पार करती ह ैतथा खम्भे की चौड़ाइ 2 मीटर ह,ै 

रेिगाड़ी की िंबाइ =? ज्ञात कीलजये।  

 (a) 800 मी.  (b) 798 मी. 

 (c) 0.798 दकमी  (d) (B) और (C) दोनों  

23. एक टावर के र्ीर्षश से एक पुरुर्ष का ईन्नयन कोण 30° ह।ै यदद वह 
 

√ 
 

सेकंड में ऄपना ईन्नयन कोण 60°  कर िेता ह।ै पुरुर्ष की गलत ज्ञात 

कीलजये, यदद टावर की उंचाइ 200 मीटर ह।ै 

 (a) 400 (b) 
   

√ 
 

 (c)     √  (d) 400 √  

24. यदद √  √         ह,ै तो 10x का मान दकसके बराबर ह?ै 
 (a) 1.50 (b) 16.9 
 (c) 15.25 (d) 14.3 

25. यदद दो संख्याओं का गुणनफि 1152 ह ै और ईनका म.स. 24 ह।ै 

ईनका ि.स. ज्ञात कीलजये।  
 (a) 24 (b) 56 
 (c) 48 (d) 72 

26. पहिी सात ऄभाज्य संख्याओं का मध्य ज्ञात कीलजये।  
 (a) 5.60 (b) 7.28 
 (c) 7.42 (d) 6.84 
27. 4900÷ 28×444÷ 12= ? 
 (a) 6575 (b) 6475 
 (c) 6455 (d) 6745 

Directions (28-30): नीचे ददए गये प्रश्नों के ईत्तर दनेे के लिए, 

लनम्नलिलखत अंकड़ों का ध्यानपूवशक ऄध्ययन कीलजये। 

वस्तएुं रुपये में प्रलत दक.ग्रा. मलू्य  दिन्द्टि में बचेी गयी मािा  

A 17.5 20 
B 10 30 
C 7.5 45 
D 12.5 40 
E 15 25 
F 10 35 

28. यदद वस्त ु D की बेची गयी मािा में 50% की वृलि होती ह ै तथा 

मूल्य में 10% की कमी होती ह,ै तो वस्तु D की बेची गयी मािा का 

कुि मूल्य दकतना ह?ै  

 (a) 675 रुपये  (b) 6750 रुपये 

 (c) 67550 रुपये (d) 67500 रुपये 

29. िगभग, वस्तु A, B तथाC का प्रलत दक.ग्रा. औसत मलू्य दकतना ह?ै 

 (a) 9.50 रुपये (b) 8 रुपये 

 (c) 7.50 रुपये (d) 11.6 रुपये 

30. क्रमर्ः वस्तु E तथा F की बेची गइ मािा के कुि मूल्य के बीच का 

ऄनुपात दकतना ह?ै 
 (a) 15:14 (b) 3:2 
 (c) 5:7 (d) 7:5 

 
REASONING APTITUDE 

 

31.  A, B के पूवश में ह,ै जो C के ईत्तर में ह।ै यदद D, C के दलक्षण में ह,ै तो 

D, A की कौन सी ददर्ा में ह?ै 

 (a) ईत्तर-पलिम (b) दलक्षण 

 (c) ईत्तर- पूवश  (d) दलक्षण-पलिम 

32.  एक भार्षा में, FIFTY को CACTY के रूप में लिखा गया ह,ै CAR को 

POL के रूप में, TAR को TOL के रूप में लिखा गया ह,ै ईस भार्षा 

में, TARIFF को दकस प्रकार लिखा जा सकता ह?ै 
 (a) TOEFEL (b) TOEFDD 
 (c) TOLADD (d) TOLACC 

33. दी गयी सदशृ्यता के अधार पर, ददए गये लवकल्पों में से िुप्त ऄंक 

ज्ञात कीलजये।  
 9: 24: ? : 6 
 (a) 3 (b) 2 
 (c) 1 (d) 5 

34. यदद GOODNESS को HNPCODTR के रूप में कूटबि दकया ह।ै 

समान कूटभार्षा में GREATNESS को दकस प्रकार लिखा जा सकता 

ह?ै 
 (a) HQFZSMFRT (b) HQFZUFRTM 
 (c) HQFZUODTR (d) HQFZUMFRT 

35. पांच घर P, Q, R, S तथा T हैं। P, Q की दायीं ओर ह ैतथा T , R  की 

बायीं ओर ह ैतथा P की दायीं ओर ह।ै Q , S की दायीं ओर ह।ै कौन 

सा घर मध्य में ह?ै 
 (a) P (b) Q 
 (c) T (d) S 

Directions (36–38): लनम्नलिलखत जानकारी का ध्यानपूवशक ऄध्ययन 

कीलजए और नीचे ददए प्रश्नों के ईत्तर दीलजए।  

V, U तथा T एक वृत्ताकार मेज़ की चारों ओर बैठे हैं। M, N तथा P भी 

समान वृत्त की चारों ओर बैठे हैं िेदकन ईनमें स ेदो व्यलक्त कें र की ओर 

ईन्द्मुख नहीं हैं। V , P के बायें से दसूरा ह।ै U , M के दायें से दसूरा ह।ै N , 

T के बायें से तीसरा ह।ै P , T के दायें से दसूरा ह।ै M , V के बगि में बैठा 

ह।ै 

36. लनम्नलिलखत में स ेकौन सा व्यलक्त कें र की ओर ईन्द्मखु नहीं हैं? 
 (a) NM (b) MP 

 (c) NP (d) लनधाशररत नहीं दकया जा सकता  

37. N के सन्द्दभश में, लनम्नलिलखत में से T का कौन सा स्थान ह?ै 

 (a) दायें से तीसरा  (b) दायें से दसूरा  

 (c) बायें से तीसरा  (d) बायें या दायें से तीसरा  

38. U की दायीं ओर कौन बैठा ह?ै 
 (a) T (b) V 
 (c) P (d) N 

39. नीचे ददए गए कथन/कथनों के अधार पर, जो सबसे ऄच्छा/ऄच्छे 

संभालवत लनष्कर्षश ऄनुसरण करता/करते ह/ैहैं, का चयन कीलजये: 

 कथन: ईत्कृष्ट ऄभ्यार्जथयों की लस्थलत  में, एचअर में पूवशऄनुभव की 

र्तश को एमबीए (एचअर )के लिए प्रवेर् सलमलत द्वारा नजरऄंदाज 

दकया जा सकता ह।ै 

 लनष्कर्षश: I. एबीए )एचअर( के लिए कुछ लवद्यार्जथयों को एचअर में 

पूवशऄनुभव होगा। 

II. एमबीए )एचअर( के लिए कुछ लवद्यार्जथयों को एचअर में 

पूवशऄनुभव नहीं होगा। 

 (a) केवि लनष्कर्षश I ऄनुसरण करता ह ै 

 (b) केवि लनष्कर्षश II ऄनुसरण करता ह ै

 (c) लनष्कर्षशI तथाII दोनों ऄनुसरण करते हैं  
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 (d) न तो लनष्कर्षश I न लनष्कर्षश II ऄनुसरण करता ह ै

40. पहिे दो र्ब्दों के मध्य सम्बन्द्ध के अधार पर, िुप्त र्ब्द ज्ञात 

कीलजये।  

 केरि: लतरुवनन्द्तपुरम ∷ अंध्रप्रदरे्: ? 

 (a) तेिंगाना  (b) चेन्नइ 

 (c) ऄमरावती (d) बेंगिुरु 

41. लवर्षम ज्ञात कीलजये।  

 (a) क्रोम (b) मोलजिा 

 (c) ओपेरा लमनी (d) आंटरनेट 

42. लवर्षम का चयन कीलजये।  

 (a) 50 (b) 145 
 (c) 170 (d) 255 

43. वृत्त : गोिा∷ अयत :? 

 (a) घनाभ  (b) भुजाएं  

 (c) पररमाप (d) र्ंकु 

44. यदद ‘P’ ,‘Q’ की पुिी ह ै तथा ‘R’ की माता ह।ै ‘Q’ , ‘R’ से दकस 

प्रकार सम्बंलधत ह ै? 

 (a) लपता (b) पुि 

 (c) ग्रैंडपैरेंट (d) ग्रैंड चाआल्ड 

45. ‘OBKO’ ऄक्षरों को सुव्यवलस्थत करके एक ऄंग्रेजी र्ब्द बनाआए 

तथा ज्ञात कीलजये दक आस प्रकार से बने र्ब्द का तीसरा वणश कौन 

सा होगा? 

 (a) O (b) K 

 (c) B (d) लनधाशररत नहीं दकया जा सकता  

46. रुपेर् एक िड़की की ओर संकेत करते हुए कहा, “वह मेरे मैटरनि 

ग्रैंडफादर की आकिौती पुिी की पुिी ह”ै, िड़की, रुपेर् से दकस 

प्रकार सम्बंलधत ह?ै” 

 (a) माता  (b) अंट 

 (c) बहन (d) लसस्टर-आन-िॉ 

47. लनम्नलिलखत र्ब्दों को ऄंग्रेजी वणशमािा के क्रमानुसार व्यल्स्थत 

कीलजये तथा तीसरा र्ब्द ज्ञात कीलजये। 

 Singer, Single, Sinister, Simple 

 (a) Single (b) Singer 
 (c) Sinister (d) Simple 

48. Heed : Neglect लजस प्रकार Articulate:  

 (a) Unclear  (b) enunciate 
 (c) eloquent (d) coherent 

49. लवर्षम ज्ञात कीलजये।  

 49, 64, 81, 125, 144, 169 

 (a) 64 (b) 125 
 (c) 169 (d) 49 

50. लवर्षम ज्ञात कीलजये। 

 (a) Mouse (b) Key-board 
 (c) Monitor (d) Software 

51. यदद AMERICA = 1734651, INDIA = 68961 ह।ै अप 

CANADA को दकस प्रकार लिखेंगे? 

 (a) 719181 (b) 518191 
 (c) 519581 (d) 715148 

52. यदद  ‘a’ , ÷  को दर्ाशता ह ै, ‘b’ , + को दर्ाशता ह,ै ‘c’ , – को दर्ाशता 

ह,ै तथा ‘d’ , ‘x’ को दर्ाशता ह ैतो  

 24 a 6 d 4 b  9c8 = ? 

 (a) 6 (b) 17 

 (c) 20 (d) 19 

53.  लनम्न अकृलत में, वगश लर्क्षकों को को दर्ाशता ह,ै लिभुज तैराकों को 

दर्ाशता ह,ै वृत्त नसेस को तथा अयत मलहिाओं को दर्ाशता ह।ै वणों 

का कौन सा समूह लर्क्षकों को दर्ाशता ह ैजो या तो तैराक हैं या नसश 

हैं?   

  
 (a) D, F (b) A, B, D, F, G 

 (c) A, B, G (d) I, C, H 

54.  लनम्न अकृलतयों में से कौन सी अकृलत प्रश्न अकृलत के पैटनश को पूरा 

करेगी? 

  

 

(a)

  

(b)

   

 

(c)

  

(d)

   
55.  यदद   ©50 = 0, 83©71 = 3 ह,ै तो 69© 53 = ? का मान 

दकतना ह?ै 

 (a) 4  (b) 0  

 (c) 7  (d) 9  

56. ईस अकृलत का चयन कीलजये जो समूह से सम्बंलधत नहीं ह।ै 

  
 (a) P  (b) Q  

 (c) R  (d) S 

57.  दी गयी ईत्तर अकृलतयों में से, प्रश्न अकृलत की सही दपशण अकृलत का 

चयन कीलजये। 

  

 

(a)

   

(b)

  

 

(c)

  

(d)

   
58.  लनम्न अकृलत में, दकतने लिभुज हैं?   

  
 (a) 30  (b) 33  

 (c) 34  (d) 32 
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59.  ददए गये ऄनुक्रम में, दायें छोर से सातवें पद के दायें से चौथा पद कौन 

सा ह?ै 

 1@5BZPQ9µ#+7FEZ$   

 (a) F (b) Z 
 (c) P (d) E  

60.  दी गयी शंृ्रखिा में िुप्त सखं्या का चयन कीलजये।   
 12, 36, 80, 150, ?  
 (a) 252  (b) 243  
 (c) 236  (d) 256 

 

 

 

GENERAL AWARENESS  
 

61.  िोकसभा की पहिी मलहिा ऄध्यक्ष थीं-  

 (a) मागशरेट ऄल्वा  (b) सरोलजनी नायडू 

 (c) मीरा कुमार (d) आलन्द्दरा गांधी 

62.  लनम्नलिलखत दरे्ों में से दकसके राष्ट्रगान में र्ब्द नहीं, केवि संगीत ह-ै  

 (a) भारत (b) बहरीन 

 (c) जमशनी (d) स्पेन 

63.  'लवश्व जनसंख्या ददवस' दकस ददन मनाया जाता ह-ै  

 (a) 11 ऄप्रैि (b) 11 मइ 

 (c) 11 जुिाइ  (d) 12 ऄगस्त  

64.  नोबेि पुरस्कार के आलतहास में सबसे कम ईम्र के नोबेि पुरस्कार 

लवजेता कौन था?  

 (a) िारेन्द्स ब्राग  (b) वनशर हाआजनबगश 

 (c) मिािा युसफ़ुज़इ (d) पॉि लडरॅक 

65.  साआबर िॉ र्ब्दाविी में 'DOS' का पूणश रुप ह ै-  
 (a) Denial of Service  (b) Disk Operating System  

 (c) Distant Operator Service  (d) ईपरोक्त में से कोइ नहीं  

66.  कें र सरकार द्वारा घोलर्षत "राष्ट्रीय गोकुि लमर्न" का ईद्देश्य ह-ै  

 (a) एक कें दरत तथा वैज्ञालनक प्रकार से स्वदरे्ी नस्िों का संरक्षण 

तथा लवकास करना   

 (b) ऄलधक दधू दनेे वािी गाय की नस्िों का लवकास करना    

 (c) मवेलर्यों के वध पर ऄंकुर् िगाना  

 (d) मवेलर्यों में पैरों तथा मुंह की बीमारी को दरू करना  

67.  ईत्तर-मध्य रेिवे जोन का मुख्यािय कहााँ लस्थत ह?ै  

 (a) आिाहाबाद (b) जबिपुर  

 (c) भोपाि (d) ददल्िी 

68.  "र्ैडो कैलबनेट", ____ की प्रर्ासलनक प्रणािी की लवर्ेर्षताएं हैं।  

 (a) लब्रटेन (b) रूस 

 (c) भारत (d) दलक्षण ऄफ्रीका  

69.  मौसमी प्रवास करने वािे व्यलक्तयों को दकस नाम से जाना जाता ह-ै 

 (a) ग्राम्यता  (b) ख़ानाबदोर्ी 

 (c) आंट्रा माआग्रेर्न (d) मौसमी/ऊत ुप्रवास 

70.   लनम्नलिलखत में स ेकौन सा सही नहीं ह?ै  
 (a) SIT - Special Intelligence Team  
 (b) CNG - Compressed NaturaJ Gas  
 (c) NGT - National Green Tribunal  
 (d) KYC - Know Your Custome 

71.  "िॉन्द्ग वॉक टू फ़्रीडम", लनम्नलिलखत में से दकस भारत रत्न प्राप्तकताश 

की एक अत्मकथा ह?ै  

 (a) जवाहर िाि नेहरू (b) एस. राधाकृष्णन  

 (c) ख़ान ऄब्दिु ग़फ़्फ़ार ख़ान (d) नेल्सन मंडिेा 

72.  ऄिग रेि बजट की प्रथा कब रु्रू की गइ?  
 (a) 1853  (b) 1885  
 (c) 1905  (d) 1924 

73.  बांग्िादरे् की संसद का क्या नाम ह?ै  

 (a) जातीय संसद  (b) मजलिस 

 (c) पीपल्स काईंलसि  (d) नेर्नि ऄसेंबिी  

74.  लवश्व स्वास््य संगठन )WHO) संयुक्त राष्ट्र )UN) की एक लवर्ेर्ष 

एजेंसी ह,ै जो ऄतंराशष्ट्रीय सावशजलनक स्वास््य से संबंलधत ह।ै आसका 

मुख्यािय कहााँ ह?ै 

 (a) स्वीडन  (b) लस्वट्ज़रिैंड 

 (c) यूनाआटेड ककगडम  (d) फ्रांस 

75.  "Where there is no Law there will not be Liberty दकसन े

कहा ह?ै"  

 (a) जॉन िॉक  (b) कािश माक्सश 

 (c) प्िेटो  (d) मैदकयावेिी 

76.  लनम्नलिलखत में स ेक्या जैव लवलवधता को प्रभालवत करता ह?ै  

 (a) पयाशवरण प्रदरू्षण  (b) महासागर ऄम्िीकरण 

 (c) जिवायु पररवतशन  (d) ईपरोक्त सभी  

77.  चॉकिेट में लनम्नलिलखत में से दकस धातु का सांरण होता ह?ै  

 (a) िेड  (b) लनकि 

 (c) हजक (d) यह सभी  

78. CD-ROM एक: 

 (a) मैग्नेरटक मेमोरी  (b) सेकें डरी मेमोरी  

 (c) सेमी कंडक्टर मेमोरी  (d) मेमोरी रलजस्टर 

79. लनम्नलिलखत में स ेकौन सा बााँध चम्बि नदी पर बनाया गया ह?ै  

 (a) ओंकारेश्वर  (b) गांधीसागर  

 (c) रटहरी (d) सरदार सरोवर  

80.  बोत्सवाना की मुरा कौन सी ह?ै  

 (a) पुिा  (b) ररयि 

 (c) दीनार  (d) ररएि 

81.  लनम्नलिलखत में स ेकौन सी ऄलखि भारतीय सेवा नहीं ह?ै  

 (a) भारतीय वन सेवा  (b) भारतीय प्रर्ासलनक सेवा  

 (c) भारतीय पुलिस सेवा (d) भारतीय लवदरे् सेवा 

82.  लनम्नलिलखत में से कौन सा संयोजन ब्रेटन वुड्स संस्थान से सम्बंलधत 

ह?ै  

 (a) अइएमएफ, लवश्व बैंक  

 (b) अइएमएफ, डब्िूटीओ, दोहा राईंड  

 (c) लवश्व बैंक, डब्िूटीओ, अइबीअरडी 

 (d) ईपरोक्त में से कोइ नहीं  

83.  एक्सोबायोिॉजी एक ऐसा लवज्ञान ह ैजो ___ से संबंलधत ह।ै  
 (a) Extinct life forms  (b) Life inside earth 
 (c) Life in the outer space  (d) Life in marine habitat 

84.  पूवश पलिम कॉररडोर में राष्ट्रीय राजमागश र्ालमि हैं, जो ______ जोड़ते 

हैं। 

 (a) लसिचर से पोरबंदर को  (b) कोिकाता से मुंबइ को  

 (c) पटना से सूरत को (d) आनमें से कोइ नहीं  

85. 'हवग्स ऑफ़ फायर' पुस्तक, दकसके द्वारा लिखी गयी ह?ै  

 (a) ऄटि लबहारी वाजपेयी (b) ऄलमत चौधरी 

 (c) ए॰ पी॰ जे॰ ऄब्दिु किाम  (d) भारत कनाशड 
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86.  रामसर कन्द्वेंर्न दकससे संबंलधत ह?ै  

 (a) परु् ऄंगों के व्यापार पर प्रलतबंध   

 (b) ऄनवरत रासायलनक पदाथश  

 (c) जि संरक्षण (d) वेटिैंड संरक्षण 

87.  भारत के पहिे लवमानपोत का नाम ह:ै  

 (a) अइएनएस नीिलगरी (b) अइएनएस लहमलगरी 

 (c) अइएनएस खुखरी  (d) अइएनएस लवक्रांत 

88.  संयुक्त राष्ट्र महासलचव का पद सामान्द्य कायशकाि दकतने वर्षश होता ह?ै  

 (a) 3 वर्षश (b) 4 वर्षश 

 (c) 6 वर्षश (d) 5 वर्षश 
 

89.  भारत के दकस स्थान पर बुि की मृत्यु हुइ?  

 (a)लबहार (b)ईत्तर प्रदरे्  

 (c)मध्यप्रदरे् (d)लसदिम 

90.  िोकपाि की ऄवधारणा कहााँ से िी गयी थी?  

 (a)ऄमेररका (b) लब्रटेन 

 (c) फ्रांस (d) स्कैं लडनेलवयन कंट्री  

91.  भारतीय ऄथशव्यवस्था के लिए 'लवकास की हहद ू दर' र्ब्द दकसने 

गढ़ा?  

 (a) मोंटेक हसह ऄहिवूालिया  (b)ए.के. सेन  

 (c) दकररट एस. पाररख  (d) राज कृष्ण  

92.   संलक्षलप्त 'AFSPA' में 'S' का पूणश रुप ह,ै लजसे हम प्रायः ऄखबारों में 

दखेते हैं। 
 (a)State  (b) Solid  
 (c) Special  (d) Slow 

93.  SIMBEX एक वार्जर्षक संयुक्त समरुी लद्वपक्षीय ऄभ्यास ह ैजो दकस दो 

दरे्ों के मध्य अयोलजत दकया जाता ह?ै  

 (a) भारत तथा हसगापुर  (b) चीन तथा भारत 

 (c) हसगापुर तथा आंडोनेलर्या (d) मिेलर्या तथा थाइिैंड 

94.  न्द्यूनतम तापमान, लजस पर एक ज्विनर्ीि पदाथश अग पकड़ता ह ै

ईसे क्या कहते हैं?   

 (a) ऄलग्नरोधी तापमान  (b) ज्विन ताप 

 (c) स्थैलतक तापमान (d) आष्टतम तापमान  

95.  गौतम बुि के लपछिे जीवन का पत्थरों पर लचिण, पहिी बार ___ की 

किा में दकया गया था।  

 (a) ऄर्ोक का सारनाथ स्तंभ  (b) भरहुत स्तूप  

 (c) महाबिीपुरम के मंददर  (d) एिोरा गुफाए ं

96.  र्ंघाइ कोऑपरेर्न ऑगशनाआजेर्न सलमट 2019 में कहााँ अयोलजत 

दकया जाएगा।  

 (a) चीन (b) आटिी 

 (c) हसगापुर (d) दकर्जगज़स्तान  

97.  भारत के 100 वें हवाइ ऄड्ड ेका ईद्घाटन दकस राज्य में दकया गया 

था?  

 (a)लसदिम (b)नागािैंड 

 (c)मलणपुर (d)ऄसम 

98.  लवज्ञान और प्रौद्योलगकी के क्षेि में कौन सा पुरस्कार ददया जाता ह?ै  

 (a) स्टर्लिग पुरस्कार (b) लप्रत्जकर पुरस्कार 

 (c) र्ांलत स्वरूप भटनागर पुरस्कार 

 (d) ऄंतराशष्ट्रीय गााँधी र्ांलत पुरस्कार 

99.  स्वच्छ सवेक्षण 2019 की ररपोटश के ऄनुसार, भारत की सबसे स्वच्छ 

राजधानी कौन सी ह?ै  

 (a)भोपाि (b)आंदौर 

 (c)रायपुर (d)चंडीगढ़ 

100.ऄंतराशष्ट्रीय अपरालधक न्द्यायािय में र्ालमि होने वािा नवीनतम 

दरे् कौन सा ह?ै  

 (a)मिेलर्या (b) दलक्षण सूडान 

 (c) मेलसडोलनया (d) भारत 


